

2020·6

9

星期二

庚子年闰四月十八
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1

第25445期
今日8版

长水机场成为全球最准点大型机场

5月出港准点率达95.81%

本报讯(记者 胡晓蓉) 来自民航资源网的消息,5月以来,随着国内航班逐步恢复,中国境内机场出港航班量位居全球首位,实际出港航班24.44万班次,环比上升45.65%,同比减少39.35%。准点率方面,昆明长水机场成为全球最准点的大型机场。

5月全球大型机场出港准点率TOP10榜单中,昆明长水机场以95.81%的出港准点率排在首位,其起飞平均延误时长9.08分钟。上海虹桥机场、亚特兰大机场分列2、3位。在全球中型机场出港准点率

TOP10榜单中,东京羽田机场以98.11%的出港准点率成为全球最准点的中型机场,纳什维尔机场、沈阳桃仙机场分列2、3位。按照民航局公布的2019年旅客吞吐量,将中国大陆地区的机场划分为旅客吞吐量在3000万级以上、1000万~3000万级和200万~1000万级机场。5月中国大陆11家3000万级以上机场榜单中,成都双流机场继4月之后再次成为出港航班量最多的机场,昆明长水机场以95.81%的出港准点率排在首位。

新冠肺炎疫情发生以来,我省深入

贯彻落实国务院关于国际航空货运市场发展能力提升相关要求,云南航空产业投资集团与相关部门、航空公司、货运代理人等形成有效沟通机制,联合多方形成合力,不断拓展国际货运航线航班。截至目前,我省已累计开通5条国际全货机航线,6条客改货航线,周航班量达30班,航线覆盖印度、孟加拉国、尼泊尔、巴基斯坦、马来西亚、新加坡、泰国、缅甸、美国9个国家。昆明机场5月份国际地区货邮吞吐量环比增长超过200%,为保证全球产业链供应、企业复工复产做出积极贡献。

习近平同缅甸总统温敏就中缅建交70周年互致贺电 中缅传统情谊历经风雨坚如磐石 永做好邻居好朋友好伙伴好胞波

李克强同缅甸国务资政昂山素季互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平同缅甸总统温敏就中缅建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,建交70年来,中缅传统胞波情谊历经风雨、坚如磐石。两国关系提升,各领域合作深化,给两国人民带来福祉。双方近期在抗击新冠肺炎疫情斗争中相互支持、守望相助,生动诠释了患难与共、同舟共济的中缅命运共同体精神。今年1月我对贵国进行了成功的国事访问,同你就新形势构建中缅命运共同体达成重要共识,推动两国关系进入新时代。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中缅关系处于承前启后

● 建交70年来,中缅传统胞波情谊历经风雨、坚如磐石。两国关系提升,各领域合作深化,给两国人民带来福祉。双方近期在抗击新冠肺炎疫情斗争中相互支持、守望相助,生动诠释了患难与共、同舟共济的中缅命运共同体精神

● 缅中“一带一路”和中缅经济走廊合作必将造福两国人民,缅方愿同中方一道,推动两国友好关系与务实合作不断取得新的发展

关键时期。我高度重视中缅关系发展,愿同你一道努力,以构建中缅命运共同体为遵循,密切高层往来,巩固政治互信,深化各领域务实合作,加强多边协调配合,使两国人民永做好邻居、好朋友。

温敏在贺电中表示,热烈祝贺中国全国“两会”顺利召开,衷心感谢中方为缅甸抗击新冠肺炎疫情、推动经济社会发展提供的宝贵援助和大力支持。在缅

中建交70周年之际,两国一致同意构建中命运共同体。相信随着缅中关系提质升级,两国各领域互利合作将进一步深化。

同日,国务院总理李克强同缅甸国务资政昂山素季也互致贺电。李克强在贺电中说,新形势下,中方愿同缅方一道,以落实两国元首共识为主线,加快发展战略对接,深化共建“一带一路”和中缅经济走廊合作,推动中缅命运共同体建设不断走深走实。昂山素季在贺电中说,缅中“一带一路”和中缅经济走廊合作必将造福两国人民,缅方愿同中方一道,推动两国友好关系与务实合作不断取得新的发展。

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

在省国资委的真情帮扶下,边境苗乡牛马榔村脱了贫、变了样。

2014年,以苗族为主、少数民族占比达87.06%的马关县夹寒箐镇牛马榔村,贫困发生率高达52.88%。那时的牛马榔村,只有通往镇上一条硬化路,村民出行,晴天满身灰、雨天一身泥,住主要是土坯房、杈杈房。

如今的牛马榔村,装了太阳能路灯、通了硬化路,全村17个村民小组全部通动力电,广播电视网信号覆盖率100%,网络宽带覆盖村委会、学校和卫生室,标准化卫生室配上了3名持有《乡村医生执业证书》的村民,200人以上或10名党员以上村民小组活动场所实现全覆盖,村贫困发生率降至1.82%。

“如果没有对口帮扶,牛马榔村要实现脱贫可谓难上加难。”牛马榔村党总支书记陶春学介绍,从2015年9月对口帮扶牛马榔村以来,省国资委直接投入扶贫资金975万元,累计投入帮扶资金和物资合计超过2500万元——对全村227间房屋进行加固提升;挖通、拓宽、硬化、修缮村内和入户道路超过40公里、入户路603条,安装太阳能路灯230余盏;铺设4.9公里水管、兴建改善一批水利设施,解决了4个自然村、294户村民的人畜饮水问题,17个村民小组全部通自来水,水量、水质、取水方便程度和供水保证率均达到规定标准;建档立卡贫困户基本医疗保险和大病保险实现了全覆盖、义务教育阶段适龄儿童少年无因贫失学辍学情况。

“省国资委对口帮扶投入的资金,是牛马榔村实现‘两不愁三保障’的基础,更是牛马榔村从脱贫攻坚向乡村振兴迈进的种子资金。”马关县扶贫办主任邓金波说。为保障牛马榔村经济可持续发展,省国资委全额出资成立了马关县牛马榔肉牛养殖专业合作社,并投入资金490万元,购买能繁母牛163头,租用建档立卡贫困户土地29.2亩,建成一个3200平方米的标准化养殖场和一座象草种植基地。经过两年多的探索,牛马榔村肉牛养殖业逐步形成了丰富增收方式,扶持致富带头人、促进村集体经济、带动相关产业的“四位一体”发展新模式。

牛马榔村肉牛养殖合作社成立以来,共收购贫困户犊牛90头,收购青贮饲料(玉米和象草)1200余吨,为贫困户提供7个稳定务工岗位和若干临时务工岗位,累计为贫困户增收超过110万元。“预计在未来3年,肉牛养殖合作社可以为农户累计增收超过500万元,最终成为牛马榔村脱贫致富的支柱性产业。”省国资委驻牛马榔村扶贫工作队队长、第一书记李晓文说。牛马榔村肉牛养殖专业合作社肉牛养殖厂厂长王兴快介绍:“合作社目前已经带动56户建档立卡贫困户发展肉牛养殖,养6头以上能繁母牛的农户目前有八九户,养得好的贫困户一年能卖七八头小牛,年收入可达五六万元。”

肉牛养殖合作社还带动了饲草种植业发展,牛马榔村是种植象草的理想之地,经省国资委驻村工作队和村委会商议决定,优先发展天幔和上幔两个自然村的象草种植产业,并在天幔自然村租地19.2亩,建成象草种植基地,保证了饲料的自给率。在做好养殖的同时,省国资委还结合牛马榔地区气候优势,加大热区作物扶持,投入扶持资金11万元,对种植澳洲坚果、砂仁进行补贴。

目前,牛马榔村种植澳洲坚果1100亩、砂仁1500亩、香蕉3000亩。同时,省国资委开展产业道路维护,保障香蕉及时出地,拓宽收入渠道。本报记者 李继洪

省国资委真情帮扶马关县牛马榔村
边境苗乡变了样

省政府党组(扩大)会议传达学习习近平总书记重要讲话精神时强调 更好保障人民权益 全力维护人民健康

阮成发主持

本报讯(记者 李绍明 左超 陈晓波) 6月8日,省长、省政府党组书记阮成发主持召开第十三届省人民代表大会第五次会议第50次(扩大)会议,传达学习习近平总书记对新冠肺炎疫情防控工作的重要指示精神,听取省应对新冠肺炎疫情防控工作情况汇报,研究部署有关工作。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话,充分体现了推进全面依法治国、建设社会主义法治国家的鲜明态度,为我们切实抓好民法典实施、更好保障人民权益指明了前进方向,提供了根

本遵循。全省政府系统要深刻认识颁布实施民法典的重大意义,切实把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习宣传贯彻民法典有机统一起来,不断增强贯彻实施好民法典的政治自觉、思想自觉和行动自觉,切实把推动民法典实施摆在政府工作的重要位置,把民法典各项新规定、新精神、新要求贯穿到政府依法行政全过程,更好推进全面依法治省,更好保障人民权益。要牢牢把握民法典颁布实施这一重大契机,深入推进法治政府建设,把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺,不断健全完

下转第二版

省政府召开第72次常务会议

阮成发主持

任务,结合省政府今年重点工作,及时做好任务分解,加强日常跟踪督办,推动各地各部门扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,稳住经济基本盘,确保实现经济增长,奋力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,近期,我省接连发生多起灾害事故,人民群众生命财产遭受严重损失,全省面临的安全生产和自然灾害形势十分严峻。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾工作的重要论述,坚持人民至上、生命至上,树牢安

全发展理念,强化使命担当,以对党和人民事业高度负责的态度,更加重视、更大力度抓好安全生产和防灾减灾救灾工作,坚决防范和遏制重特大事故发生,最大限度减少自然灾害损失,全力确保人民群众生命财产安全。要认真总结我省近年来防灾减灾救灾工作的好经验好做法,深刻反思灾害发生的深层次原因,尊重规律、科学研判,聚焦自然灾害易发多发领域,坚持立足于防、立足于避,坚持综合治理、源头治理,从根本上消除灾害隐患,做到标本兼治,实现长治久安。下转第二版

加大就业帮扶力度

——决战决胜脱贫攻坚系列谈之九

本报评论员

就业创业是民生之本,是变“输血”为“造血”的脱贫必由之路。突如其来的新冠肺炎疫情,致使人流物流信息流受限,对扶贫项目开工、劳动力外出务工、农产品销售等造成不利影响。我们要努力克服困难,加大产业扶贫等工作力度,扎实推进脱贫攻坚政策举措落实落地,千方百计保障贫困群众就业创业。

各地区各部门要全面分析研判疫情旱情带来的不利影响,落实好国家和省委、省政府出台的“六稳”举措,抓紧组织稳岗项目全面开工建设,千方百计做好农产品产销对接,最大限度把疫情旱情造成的损失降到最低。要尽快打通贫困劳动力外出或就近务工经营之路,精准对接提供更多就近就地就业机会,千方百计优先吸纳贫困劳动力和易地搬迁群众稳定务工、就业创业,加强劳务输出地与输入地的对接,抓好稳岗转岗服务,保持贫困群众工资性收入和经营条件基本稳定。要加强技能培训,通过因地制宜建设扶贫车间、发展设施农业等措施,进一步拓宽贫困劳动力增收渠道。针对部分年龄偏大、就业创业困难的特殊贫困群体,有关部门要积极开发和提供公益性岗位,并做

好规范管理工作,细化和简化公益性岗位的安置类别、帮扶流程,确保所有贫困群众有奔头、能致富、不返贫。

产业扶贫是实现稳定脱贫、持续发展的最有效办法,持续壮大产业扶贫才能提供充足的就业创业机会,各地要优先支持扶贫龙头企业、扶贫车间全面复工,用好产业扶贫资金和扶贫小额信贷政策,聚焦重点、难点、堵点,帮助企业和务工人员解决生产中遇到的具体问题,鼓励各类农资企业、农业经营主体吸纳贫困劳动力,尽最大努力保障贫困劳动力充分就业。要充分发挥定点扶贫机制作用,因地制宜壮大扶贫特色产业,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,促进扶贫产业加快与互联网销售渠道对接融合,延伸产业链条,提高抗风险能力,增强发展后劲,实现稳定增收。

脱贫攻坚进行到现在,如期完成脱贫任务目标可期。各地各部门要以更大决心、更强力度深入推进决战决胜脱贫攻坚百日总攻行动,全面做好脱贫攻坚收官之年各项工作,确保如期高质量完成剩余脱贫攻坚目标任务,确保脱贫成效得到人民认可、经得起历史检验。

特色街区 点亮玉溪夜经济

在疫情防控常态化条件下,主打夜间经济的玉溪市红塔区青花街开街亮相,100多家经营餐饮、花卉、文创等商户进驻,每晚吸引市民和游客到此游玩、购物、品美食。浓浓的烟火气息,使这里成为了玉溪中心城区夜市经济新地标。

本报通讯员 曾永洪 摄

